

129人死亡
352人受伤

冷血屠杀

法国总统:这是战争

法国总统奥朗德当地时间14日在电视讲话中宣布,将为13日巴黎系列枪击爆炸事件死难者举行3天哀悼,并称巴黎发生的连环恐怖袭击是极端组织“伊斯兰国”实施的“战争行径”。法国官方确认死亡人数上升到129人,352人受伤,其中99人重伤。美国、澳大利亚、加拿大等一些国家的标志性建筑亮起象征法国国旗颜色的蓝、白、红三色灯光,以悼念袭击遇难者。



▲ 14日,在法国首都巴黎,士兵在街头巡逻,搜捕恐怖分子、严防新的恐怖袭击发生。

巴黎恐袭调查初步结果公布

法国巴黎检察官莫林当地时间14日在记者会上宣布,共有7名恐怖分子在袭击中死亡,警方在巴塔克兰剧院发动突袭时,打死其中3人。在一名在法兰西体育场附近实施自杀式袭击的恐怖分子尸体旁,警方发现了一本叙利亚护照。

莫林认为,袭击可能由三组恐怖分子完成并相互协调。据目击者证词,袭击巴塔克兰剧院的恐怖分子提到了叙利亚和伊拉克。

莫林说,警方确认一名1985年出生在巴黎郊区的法国人参与了巴塔克兰剧院袭击事件。此人曾因多次违法被司法机关记录在案,因思想极端从2010年起被警方重点监视。但他此前从未卷入恐怖组织,也未曾被关押。

据法国电视台BFMTV报道,这名法籍疑犯的父亲和哥哥已被警方拘留,调查人员对二人的居所进行了搜查。

根据目击者证词,恐怖分子袭击巴黎巴塔克兰剧院时,有一辆停靠在剧院旁边的车使用的是比利时牌照。同时,法国警方在发生枪击的酒吧附近街区发现了另外一辆比利时牌照轿车。调查人员认为一伙袭击者很可能在事发后逃往比利时,巴黎检方已向比利时政府请求司法援助。

比利时首相夏尔·米歇尔14日接受当地电视台采访时说,比警方当天下午在首都布鲁塞尔莫伦贝克·圣让区进行多次搜索,共逮捕4名与巴黎系列恐怖袭击有关联的嫌疑分子,其中一人在13日晚案发时身处巴黎。

巴黎连环袭击发生后,法国政府立即采取应对措施。法国总统奥朗德当地时间14日下午再度召集内阁会议,决定在三日内增派3000名士兵,以提升安全保障措施。

此外,根据法国总统府爱丽舍宫在14日内阁会议后发布的公报,医疗机构正在全力以赴救治袭击中的受伤人员,由外交部、司法部和卫生部联合组建的援助机构也已开始死难者家属的接待工作。

15日至17日,法国将为此次恐怖袭击的死难者举国哀悼三天,各类机构将降半旗致哀。14日和15日两天,法国文化部下属的公共文化机构关闭,而所有体育类活动也暂停。包括埃菲尔铁塔、迪士尼乐园等在内的著名景点本周末关门。



巴黎遭恐怖袭击

现场直击

惊魂10分钟
他们面无表情,换了三四次弹匣

巴黎巴塔克兰剧院13日晚发生恐怖袭击时,法国欧洲广播一台记者朱利安·皮尔斯正在剧院内观看美国一个摇滚乐团演出。他接受美国有线电视新闻网采访时说,多名“黑衣杀手”在巴塔克兰剧院向观众开枪扫射,现场一片混乱,整个袭击过程持续了约10分钟。

“现场到处是血,”皮尔斯说,“人们高声尖叫、呼救,每个人都趴在地上。枪声持续了10分钟,这是令人恐惧的10分钟。每个人都卧倒在地上护着头。”

根据皮尔斯的描述,枪手们身穿黑衣,持AK47突击步枪。他看到其中一名枪手的脸,年龄看起来可能在20到25岁之间。皮尔斯说:“我听见多声枪响,恐怖分子面无表情。他们换了三四次弹匣,什么都没说。”当时,皮尔斯坐在剧院前排,离紧急出口很近,所幸躲过一劫。当被问及他是否听清枪手所说的话时,皮尔斯回答:“我什么都没听见。他们只是对人群喊叫,我没听清他们具体说什么。他们只是开枪扫射。”

皮尔斯说,就在他接受媒体采访时,仍有多名幸存者在剧院内等待警方救援,他们躲在某个房间内。他说:“我的多名朋友现在仍在剧院里,躲在一个黑暗的小房间内。他们给我发短信说非常害怕。他们正在等待警方解救。事情已经过了两小时,这太可怕了。”他说:“发生的这一切太可怕了。在10分钟内,枪手不分青红皂白见人就开枪。”

不可想象的
靠手机抵挡子弹,才幸免于难

一名枪击爆炸案幸存者在接受时表示,自己的手机在关键时刻救了自己一命。据报道,这名男子当时在法兰西体育场外获救,目前只知道他的名字叫西尔维斯特。他说:“这是我的手机,它遭遇子弹袭击,救了我的命。要不然我的脑袋可能已经被打碎了。”

一位把身子躲在楼门内的老妇人告诉记者,13日晚她从楼上的窗户里,清楚地看到遇难者尸横遍街、受伤者倒地哭喊哀号的惨景,冲锋枪“嗒嗒”的声音就在她的耳边回响。

“这让我感到极为害怕,”她说着说着,不禁黯然落泪。“我从小就生活在这里,这样的事情从来没有发生过,简直是不可想象的。我相信无论怎样,生活都会重新开始。但必须承认,我感到恐惧。”

危难当头,巴黎市民纷纷向惊魂未定的同胞和外国游客伸出援手。巴黎人在社交媒体“推特”和“脸书”上发起一场“开门”运动。不少巴黎市民打开自己家门,让无处可去的陌生人来自己家中先“避一避”。

“伊斯兰国”宣称负责

极端组织“伊斯兰国”当地时间11月14日发布声明,宣称对13日巴黎恐怖袭击事件负责。“伊斯兰国”在声明中说,袭击巴黎是为了报复法国对其发动军事行动,并称只要法国继续坚持当前政策,“伊斯兰国”就会一直将法国作为首要攻击目标。这份在推特上发表的声明分为阿文、法文两种文

字,长达七段。声明称,选择巴黎作为袭击优先目标,以足球赛和摇滚音乐会作为具体攻击对象具有象征意义。声明详细描述了袭击动机和实施过程,并称这是法国对“伊斯兰国”采取军事行动的“后果”,法国和其追随者将继续作为“伊斯兰国”的主要袭击目标,“继续让他们闻到死亡的味道”。

强烈谴责恐怖行径

英国首相卡梅伦当地时间14日发表讲话,强烈谴责巴黎恐怖袭击事件,承诺向法方提供力所能及的帮助。他说,英国继续将面临的国际恐怖主义威胁等级定为“严重”。

德国总理默克尔当地时间14日表示,德国政府和法国政府保持着密切沟通,将向其提供一切可能的支持,帮助追缉恐怖袭击事件的凶手和幕后主使,共同打击恐怖分子。

欧洲议会议长舒尔茨当地时间14日发表声明,强调欧洲将团结一心,对抗恐怖主义。

义,将散布在欧洲的恐怖组织网络连根拔起,将实施这些恶劣行径的恐怖分子绳之以法。

意大利总理伦齐、西班牙首相拉霍伊、奥地利总理法伊曼、捷克总统泽曼、土耳其总统埃尔多安、希腊总理齐普拉斯、波兰总统杜达、匈牙利总统阿戴尔、伊拉克总理阿巴迪以及欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼、北约秘书长斯托尔滕贝格等强烈谴责恐怖袭击事件,并向法国政府和遇害者家属表示慰问。

多国紧急加强安保

俄罗斯反恐委员会当地时间14日发表通报说,鉴于出现新的威胁,俄罗斯安保系统进入高度戒备状态。所有反恐机构正采取相应措施,确保公民安全,避免公民遭受恐怖袭击。铁路设施、火车站、机场及其他人流密集场所均已被安排额外安保措施。

意大利政府当地时间14日宣布将安全

警戒级别提升至次高级,要求特殊军事部队处于待命状态,加强边境尤其是意法边界的管控。同时,意大利政府决定对境内所有公路、铁路、港口和机场强化安保措施,加大罗马、米兰、都灵等大城市安保力度。

出于对恐怖威胁的担忧,德国、比利时、匈牙利等国业已强化境内安保。

联手打恐 刻不容缓

回顾今年历次恐袭不难看出,恐怖组织在全球范围内的猖獗呈愈演愈烈之势。恐怖分子惯用的“多点联动”恐袭手法,已不局限于在一国之内施展,而能做到在全球各地同日响应。今年6月26日,法国、突尼斯、科威特三国同日之内,相继发生恐袭血案,造成60多人死亡,200人受伤。从北非到欧洲再到海湾地区,横跨三大洲的连环恐袭已给世界敲响警钟,国际反恐形势之严峻必须正视。

在打击恐怖袭击方面,各国并非毫无建树。深陷恐袭“重灾区”的法国今年就曾成功在千钧一发之际,挫败迫在眉睫的恐袭血案。一些反恐的英勇事迹也不断涌现,今年8月下旬欧洲“大力士”国际高速列车恐袭未遂案就是一个经典案例。然而,全球反恐越反越“恐”的事实说明,一国、一人的单方之举已难以遏制恐袭,国际社会必须联手打击恐怖主义。

(据新华网)